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Brassó, szinház-uteza 123. sz. a. 
Kórodi-féle ház, II. lépcső, I. em., 

a szerkesztő hétköznapokon délelő 
hol 9 11 óra között, 

mester-utcza . a 

Bolonaa, délután lkanz
 

A lap szellemi részét illető min- 

den köziemény, valamint 

az előfizetési pénzek és hirdetések 

bérmentesen ide küldendők. 
——— 

Kéziratok vissza mem adatnak. 
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Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi 

ELŐFIZETÉSI An: 
helyben házhoz hordva, v. vidékre 

postán küldve 

negyedévre 1 frt 80 kr. 
Külföldre egész évre 20 frank. 

HIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor helye 5 kr (1-10 sor 
helye 50 kr.) Nagyobb és többszöri hirde 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr 

Nyilt-tér sora 10 kr. 

lap. 
MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 

mirdetések felvetetnek: Brassóban a kiadóhivatalban; Budapesten: Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei, Goldberger A., Eckstein Bernát ; Bécsben: Daube G 
L. s társa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik Alajos, Dukes M.; Berlinben: Rudolf Mosse; Frankfurtban: Daube G. L. és társa hirdetési irodájában, 

j : ——— 
24. szám. Brassó, Szombat, február 26-án. III. évfolyam 19897. 
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Az állami szállitások 

A különböző törvényhatóságok még foly- 

ton feliratokat intéznek az országgyüléshez, 

melyekkel támogatják a brassói kereskedelmi 

és iparegyesület feliratát a hadsereg és hon- 

védség szállitásainak deczentralizácziója tár- 

gyában. : ; 

Még csak kevés törvényhatóság van hátra. 

Ez jele annak, hogy az ország Brassótól Po- 

zsonyig, Árvától Krassóig érzi annak az igaz- 

ságtálanságnak nyomasztó hatását, hogy egy-
 

részt az egyik féltől szedessenek a véráldoza- 

tok, mig a másik fél huzzon minden anyagi 

előnyt, — másrészt ezer meg ezer adófizető 

honpolgár rovására egy-egy vállalkozó gazda- 

godjék, fejje meg az államot. 

Régen érzi ezt a vidék. Érzi maga a 

kincstár, mert a helyett, hogy az adózóképes- 

ség növekednék, folyton fogy. Vegyük csak 

Brassót. Ha nem egy vállalkozó kapja az 

összes honvédelmi miniszteri szállitásokat; ha 

termelőképességök arányában annak idején 

egyenlő feltételek mellett a brassói csizmadiák, 

czipészek, posztósok, szijgyártók, kötelesek és 

kerekesek is kapnak vala állami munkákat : 

az idén bizonyára nem kellene legalább 50- 

60 ezer forinttal leszállitani az adókivetést , 

a mi pedig három évre szól. Pedig, hogy 

ennyivel kevesebb lesz az adókivetés az ez- 

előtt három évihez képest, az most már két- 

séget sem szenvedhet. 

Igy vannak más városok is. Mert hiába, 

kezdő iparállam lévén egyrészt, másrészt sza- 

bad behozatala a fejlett osztrák ipar termékei- 

nek, lehetetlen még birnunk a hazai piaczon 

is az osztrák versenynyel. Ezért kell az ál- 

lamnak védelmére kelnie a vidéki-ipavnak. 

Ezt pedig semminemü anyagi áldozattal meg 
nem teheti. Az egyetlen mód, hogy szük- 

ségletei beszerzésénél ezt vegye igénybe. 

Tekintsünk végig a kontinens összes ál- 
lamain, s mit tapasztalunk? Az állam, e leg- 
nagyobb fogyasztó, tartja fenn az ipar nagy 
részét. Őtt van a kis Románia a maga leg- 
ifjabb iparával. Mit tesz? Hogy biztositsa 
magának a honi ipart, tőlünk telepitett be ma- 
gánál iparosokat, kiknek 30 évi állami mun- 
kát biztositott. Ez által czélt is ér. - Csak 
egyedül Magyarország az, hol ma még a szi- 
goruan vett czentralizáczió elve van érvény- 

ben — hasznára egy-egy vállalkozónak s ká- 
rára az össziparnak. 

Azt vetik ellene, hogy a vállalkozó is 
itthon kénytelen dolgoztatni. De mindegy-e 
az, ha a vállalkozó a vidéki iparosnak egy 
pár bakkancsért 95 krt fizet, avagy midőn 
az illető iparosok maguk közvetetlenül kapják 
a munkát s nekik 1 frt 25 - 1 frt 30 kr. 
jut páronként csak készitésért? Pedig ez a 
különbség elvitathatlanul fennforog. : 

A különbség kézen fekvő s fontos állami 
érdekek sürgősen követelik az eddigi elvvel 
való szakitást. Fájdalom, a hadügyi kormány- 
zat szállitási szerződései még 1889-ig, tehát 
két évig érvényben vannak. Addig a kor- 
mány kezei ez irányban kötve vannak. Ám- 
de a kérvényező egylet s törvényhatóságok 
megelégszenek azzal is, ha a törvényhozás ki- 
fejezést ad azon óhajának, hogy jövőben a 
deczentralizáczó elve szerint szerezze be had- 
ügyi kormányunk szükségleteit. 
Megelégszenek már a mutatkozó ered- 

ménynyel, hogy a honvédelmi miniszter a 
népfölkelési fölszerelések beszerzésénél tekin- 
tetbe kivánja venni a vidéki ipart is. Már 
ez is nagy vivmány. 

Egyedül Brassóban, ha az illető iparágak 
tekintetbe vétetnek, alig egy harmadév alatt 
közel félmillió forint fo galmat idézhet ez elő. 
— Kezdetnek ez elég s a honvédelmi minisz- 
ter bizonyára meg fog győződhetni, hogy az 
állam érdekeinek a deczentralizáczió sokkal in- 
kább megfelel, mint a jelenlegi czentraliszti- 
kus rendszer. 

Belföld. 

Brassó, febr. 25. (A szeszadó-törvény reform- 

ja.) Az osztrák pénzügyminiszter legközelebb — mint 

a ,Bud. Corr.* irja – a magyar kormánvhoz intézett 

egyik átiratában hajlandónak nyilatkozott, a magyar 

részről tett propositiók értelmében, a szeszadó tör- 
vény reformja ügyében érdemleges tárgyalásokba bo- 

csátkozni. A magyar pénzügyminiszteriumban most 

már egy erre vonatkozó törvényjavaslat tervezetén 
dolgoznak és a két kormány között a tárgyalások va- 

lószinűleg a delegáczió ülésszaka alatt Budapesten fog- 

nak folytattatni. 

Brassó, febr. 25. (Országgyülés.) A képvi- 

selőház f. hó 23.án s 24-én az igazságügyi költség- 

vetést tárgyalta. 23-án részt vettek a vitában Mar- 
gittay, Gáll József, Ünger Alajos, Teleszky István, 
Fenyvessy Ferencz, Szalay Károly s Fabinyi Theophil 
miniszter, ki igen találó megjegyzéseket tett az ellen- 
zék észrevételeire. - 24- én Horváth Gyula és Lázár 
Adám sürgették az erdélyi reszek telekkönyvi rende- 
zését, sőt Lázár Ádám határozati javaslatot is nyuj- 
tot be a tagositás keresztülvitele tárgyában. Fabinyi 
miniszter hosszabb beszédében utal arra, hogy a kor- 
mány valamennyi tagja tudatában van annak, hogy 
az erdélyrészi birtokviszonyok rendezése fontos és 
sürgős s megigéri, hogy e kérdést alapos tánulmány 
tárgyává fogja tenni; kötelező igéretet azonban nem 
tehet s azért kéri a határozati javaslat elvetését. — 
A ház elvetette a határozati javaslatot. 

Külföld. 
Brassó, febr. 25. (J.) Egész Európa szeme 

Németországon van. A választások megtörténtek ; 
Bisniarek győzött a pápa segedelmével. Az eddigi 
válásztási eredmény szerint a megválasztottak követ- 
kező pártokhoz tartoznak: 70 a konzervativ, 21 a 
birodalmi, 89 a nemzeti szabadelvű, 64 a centrum-, 
10 a német szabadelvü, 6 a szocialista, 15 az elszászi, 
14 a lengyel, 2 a welf-párthoz. Ezenkivül megválasz- 
tattak: 3 centrum- és 2 német szabadelvü-párti kép- 
viselő, kik a septennatus hivei. A septennatusnak az 
eddigi választások eredménye szerint 185 képviselő 

hive és 111 ellenzője, mig 56 választókerületben pót- 
választás válik szükségessé. - Ez nagy győzelem Bis- 

marckra nézve; — de nem kisebb a katholikusokra, 

kik a pápa beavatkozása árán nagy vivmányokat 
nyernek. 

Mig Németországban a pártok igy versengenek 

egymással, azalatt keleten ismét folynak a tanácsko- 
zások. A legujabb szófiai jelentés közli, hogy a porta 

a Zankoflal megszakitott targyalásokat a bolgár kül- 

döttekkel és a nagykövetekkel folytatni fogja és Szó- 

fiába biztost fog kiküldeni. E tiszttel azonban nem 

Gadban pasát fogja a porta megbizni. - Stransky, a 

belgrádi bolgár ügynök, egészségének helyreállitására 
szabadsággal Bécsbe utazik. : 

Olaszország még mindig nincs teljesen tisztában 
a miniszteri kabinettel. 

Francziaország nincs meglepetve a német vá- 

lasztások eredménye által; mig Anglia nagy örömmel 

vesz tudomást azokról, mert hiszi, hogy ez tetemesen 

fog befolyni az európai béke fentartásába, a melyre 

mindenik államnak szüksége volna. 

. 

A „BRASSÓ « TÁRCZÁJA. 

Tanulmányok. 

– Szathmáry György uj könyve. – 

Régen tnl vagyunk azon korszakon, midőn egy- 

egy könyv vagy ujság megjelenése irodalmi esemény 

s ritkaság hazánkban. 

Ujságok ma gombamódra teremnek nálunk. – 

Megszünnek s ujjászületnek. Könyvekben sem szü- 

kölködik már irodalmunk. A tavaszi s őszi könyv- 

piacz eléggé látogatott – ha szabad e kifejezéssel él- 

nem — hivatottak és hivatlanok által. Könyvek meg- 

jelennek, hamar le is tünnek a láthatárról; a maguk 

kis köre elolvasta s félretette. Ily könyvekben talán 

még bőségünk is van. 

Amde olyan, mely maradandó becscsel birjon, 
valóban még ma is ritkaság s irodalmi eseménynek 

mondható nálunk. 
Czime: „Tanulmányok. Tartalma valóban tanul- 

mányozást igényel. Ez az oka, hogv ilyen későn fog- 
lalkozunk vele, nem akarván ily nevezetes munkák 

fölött ugy elsikamlani, mint – fájdalom — fővárosi 
sajtónk szokta, mely kiemeli az oldalszámot, a külső 

Ilyen könyv a Szathmáry Györgyé. 

közéletünk legkiválóbbjainak egyike. Mint ilyen is 

megérdemli már, hogy szellemi termékeivel behatób- 

ban foglalkozzunk. De eltekintve ettől s csak müve 

szigoru becsét véve, mint ilyen, kötelességünk e mü- 

vet behatóbban megismertetni a nagy közönséggel. 

A szellemes bevezetésen kivül, melyben röviden 

indokolja minden egyes tanulmánya fölvételét e gyüj- 

teménybe, a vaskos kötetben tiz külön-külön tanul- 

mány van. 

Az első egy polemikus czikk e czimen: „Ma- 

gyarország és a német szövetség.4 E czikk a Köln. 

Ztg. -ban jelent meg legelőször, hathatósan visszauta- 

sitva s történelmi adatokkal támogatva azon, 1883-ban 

a középiskolai törvényjavaslat tárgyalásakor a német 

lapokban hangoztatott vádat, hogy Magyarország meg- 

bizhatlan szövetséges. E polemikus hangon tartott 

czikk – bár első megjelenése óta 4 év telt is el — 

még mindig érdekes olvasmány. Szerző akkoriban 

nagy szolgálatot tett vele az országnak, mert fölvilá- 

gositotta a német közvéleményt. 

Érdekes tanulmány a második : „Bosnyákország". 

Ez az általunk eddig ismert legalaposabb tanulmány 

Boszniáról, melyben elfogulatlanul vannak feltárva 

azon állam viszonyai. Különös érdeket kölcsönöz en- 
iállitást, két sorban megdicséri a szerzőt s azzal 1 nek azon véletlen körülmény, hogy nemsokára e czikk 

Végzett is vele. megjelenése után mi tényleg okkupáltuk is Boszniát. 

Szathmáry György legjelesebb publiczistáink s Pedig okulhattunk volna Szathmáry tanulmányán ! 

A harmadik specziális magyar állami és nemze- 

tiségi érdekü: „Állami iskoláink elhelyezése.7 Szerző, 
mint kiváló tanférfiu, pálczát tör itt a kormány azon 

eljárása fölött, hogy oda állit áll ami népiskolákat 
hol a magyar elem tulsulyban van. 

Ezzel szemben kivánja, hogy az állami iskolák 

első sorban a magyar kisebbséggel vegyes községek- 

ben állittassanak fel. 

Meggyőző indokokkal érvel s csakugyan meg is 

győz. Statisztikai adatok egész halmazával támogatja 
állitásait. A legutóbbi bükszádi eset is szerző mel- 

lett vall. 

Legterjedelmesebb s talán legérdekesebb része 

is a kitünő münek a benne lévő tanulmány: aBul- 

gária czimmel, melynek értékét s érdekét növeli 
még az is, hogy jelenleg is ép Bulgária sorsa tartja 

izgatottságban s forrongásban Európát. Kezdve Bul- 

gária eredetétől egész napjainkig, feltaláljuk ott Bul- 

gária történelmét oly vonzóan s oly érdekesen, mint 
kevés történésznél. Feltaláljuk abban a bolgárok kul- 

turtörténetét s az orosz befolyás eredetét. 

A következő: Az erdélyi részek népességi, köz- 

müvelődési, politikai és közgazdasági szempontból- 

czimű értekezés sokkal ismertebb erdélyreszi közön- 

ségünk előtt - a Magyar Polgár.-ból – semhogy 

arra itt bővebben kelljen reflektálnunk. Mindazonáltal 

azonban itt is különösen kell hangsulyoznunk, hogy 

Egész évre 7 frt félévre 3 frt 50 kr, 

Hirdetések és nyilt-tór előre fizetendő. 
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Román lapszemle. 
Mikor a bukaresti országgyülésen a 80 képvi- 

selő által hadi czélokra inditványozott 30 millió frank 

hitel felett tanácskoztak, igy nyilatkozott Lecca tá- 

bornok, az egyik ellenzéki szónoknak, Doneskunak 

válaszolva : 
„,Európa egyetlen parlamentjében sem támasz- 

tottak vitatkozást, midőn ilynemü hitel kéretett, még 

Pesten sem, a hol a kamarában annyi nemzetiség 
van. - 
a Tudnod kell t. olvasóm, hogy a bukaresti or- 

szággyülésen sem ment át egyhangulag az a 30 mil- 

lió frankos inditvány. 

Az egy hitü, egy nyelvü román parlament nem 

állott egy száll emberként hivatása magaslatán. Ta- 

lálkozott a sok frakcziós ellenzék között 25 képvi- 

selő és ezek között volt maga Kogalniceano is, — 
kik nem szavaztak az inditvány mellett, tehát nem 

egyhangulag, hanem csak többséggel ment keresztül 

ama hazafias inditvány. 
Bretiano tehát nem mondhatta el, mint Tisza 

miniszterelnök, hogy ma is meg van a nemzet ke- 

belében, ugy a hazaszeretet, mint azon politikai ta- 

pintat, - a mely nélkül szabad ország nem létez- 

hetik. e 
Ezt restelheti Románia, de mi ez, ahhoz a hir- 

lapi dühöngéshez képest, melyet a romániai ellen- 

zéki lapok ezen 30 millió frankos hitel megszavazása 

alkalmából tanusitnak. 
Ezeket olvasva, azt mondhatjuk, hogy Magyar- 

ország parlamentaris élete a magyar országgyüűlés ha- 

zaszeretete, politikai tapintata végtelenül kimagaslik a 

bukaresti országgyülés felett. 
Nyugodtan rábizhatjuk a ,„Tribuná'-ra, hogy 

tegye meg ő az összehasonlitást. Részünkről csak a 

bukaresti ellenzéki lapok véleményét kivánjuk olva- 

sóinkkal megismertetni. 

Igy pl. az Epoca a 30 millió hitelről azt irja, 

hogy az pompás üzlet. ,A kollectivisták, kormánypár- 

tiak, fizetést követelnek azért, hogy a kormányt tá- 

mogatják s azért szavazták meg a hitelt, melyet nem 

fegyverszerzésre fognak forditani, hanem a szabadel- 

vüek meggazdagitására. 

„Háboru esetében nem csak ellenséggel fog Bre- 

tiano szembeállni, de belülről sem fog támogattatni, az 

az benn is lesznek ellenségei.. Az ellenzék ott ugy 

okoskodik, hogy ő Bretianot soha sem támogatta s 
igy háboru esetében sem segitheti, mert ez ellenmon- 

dás fogna lenni. 
A aLupla határozottan mondja, hogy ő, háboru 

esetében küzdeni fog Bretiano ellen. sGyülekezzünk 

össze, szervezzünk folytonos izgatást, tüntessünk szü- 

net nélkül az utczákon s egy pillanatra se hagyjunk 

nyugtot. e 

„A küzdelem halálos leend. - A kormány hadd 
mondja ki az ostromállapotot, hadd nyomja el a la- 

pokat, hadd szórja szét szuronyokkal az embereket 

az utczákon, hadd töltse meg áldozatokkal a tömlö- 

czöket, hadd ontson vért. 

,Nem adunk neki máskép béket. 

fognak-e a kollektivisták előre menni, ha az ellen 

megkettőzteti erejét, midőn a küzdelem halálos le- 
end. Hadd lássuk a király urat, fogja-e még akkor is 

Hadd lássuk, 

erdélyi részeinknek s viszonyainknak ez a legalapo- 

sabb s legkimeritőbb ismertetése, mondhatnók mono- 

graphiája, mely megérdemli, hogy a legszélesebb kö- 
rökben ismerjék. 

Ezeket követi öt kisebb tanulmány, de nem 

csekélyebb érdekességüek, mint: a történelem s a 

keleti kérdés; az uzsora, a biblia, egyházjog s a ma- 

gyar törvények szempontjából; a munkáspártok és 

az általános szavazatjog Németországon, majd 

függelékül két kulturhistoria értekezés: a fényüzés 

történetéből, tekintettel a magyar viszonyokra és a 

czivilizáczió hatása barbár népekre az ó-korban 

és ma. 

Ez képezi a ,„Tanulmányok" I. kötetének dus 
és változatos tartalmát, mely sok tekintetben forrásul 

lesz hivatva szolgálni még későbbi időknek. 

E könyv különös érdekkel bir erdélyrészi kö- 
zönségünkre, el is tekintve attól, hogy szerző is er- 
délyi, e csekély magyarságnak egyik oszlopa és büsz- 
kesége. 

A ki barátja a mélyebb tudományu, komoly 
olvasmányoknak, arra nézve Szathmáry könyve ki- 
váló beescsel fog birni. 

Ezeknek ajánljuk figyelmébe. A vaskos, 24 ivre 
terjedő, valóban kitünő müűnek ára 2 frt 40 kr. Kia- 
dója a derék Aigner Lajos. 

Még egyszer ajánljuk e könyvet különösen az 
erdélyrészi magyarság figyelmébe. 

.B R A S S O. 

támogatni kegyenczét — Bretianot – mikor az egész 
ország talpra álland, midőn anarchia, belforradalom 

és külháboru fogja fenyegetni. Ilyen botrányokkal fel 

fog ébredni, ha még van benne, a méltóság érzete. 

De elég lesz ebből annyi, mert ebből is eléggé 
kitünik az ellenzék egy nagy részének éretlensége és 

tapintatlansága, a hazaszeretetből nem is szólva. 

Szerencse, hogy az ellenzék másik része a ,„Ro- 

mania Libera, Romanul és Independance közlönyök- 

kel mégis szelidebb hurokat penget a mostani ko- 

moly pillanatokban. 

Igy a ,„Romania Libera legalább elismeri, — 

hogy élet-halál küzdésről van szó s csak az a kese 

rüsége, hogy miért nem a kormány kérte azt a 30 

millió hitelt. 

A ,Romanule is beiismeri, hogy más parlamen- 

tekben az ilyen hitelt egyhangulag megszavazták, de a 
,Telegrafule azt mondja, hogy Romániának itt is kü- 

lönbözni kellett más országoktól, hogy beteljék most 

is az a román póldabeszéd: sehkol ugy, - mint 

nálunk." 

El is van e miatt keseredve és nem marad 

adós, de épen ebben rejlik a lehangoló tudat, mert 

hol a közös veszély tudata sem képes elnémitni a 

pártgyülöletet, ott ne keress t. olvasóm tiszta haza- 

szeretet. 

Lám a ,„Gazetat és .Tribuna még sem Lupta 

és Epoca. Ha nem dicsérik Trutia-t, de nem is szid- 

ják. Erettebbek minden tulzásaik mellett, mint buka- 
resti kartársaik. 

A haza szeretetben egyek vagyunk, ha arról 

van szó, hogy valaki Ungariát megrohanja. Haza és 

király egy lobogó alatt talál minket is és lélek- 

emelő. 

A „Gazeta még siratja ugyan Mocsáryt, 

ne bántsuk ezért, megkönnyebbül ezzel az ő szive. 

Czenkalji. 

de 

Városi ügyek, 
Brassó város közgyülése. 

Impozáns gyülést tartott a városi képviselet f. 

hó 23-án, melyről röviden már megemlékeztünk. 

A hétfalusi erdők ügye volt napirenden. A ta- 

nácsterem zsufolásig megtelt, mert 107 képviseleti 

tagnak kellett jelen lennie arra, hogy a gyülés hatá- 

rozatképes legyen. – E szám negyed 4 órakor már 

együtt is volt, midőn Brennerberg Ferencz polgármes- 

ter általános érdeklődés közepette a gyülést megnyi- 

totta, megköszönvén a számos megjelenést. 

A tárgysorozat megkezdése előtt a polgármester 

felelt dr. Gusbeth egy korábbi interpellácziójára. A 
válasz tudomásul vétetett. 

A papirenden lévő erdőper tárgyát Reich Ágost 

városi ügyész adta elő. 

Mindenek előtt felolvasta az egyezség létrehozá- 

sára kiküldött bizottság jelentését a tanácshoz, majd 

a Bedő Albert min. tanácsos elnöklete alatt történt 
megállapodásokat és szerződést is. 

E szerint a város kiegyezkedik a hétfalusi köz- 

ségekkel s. p. akként, hogy az erdők s legelők 2/, ré- 

szét kapják a hétfalusi községek, 1/, részét Brassó 

városa, fenntartván azonban a községeknek azon jog, 

hogy a várostól ezen 1/,részt 10 illetve 15 Írtjával 

holdanként megváltsák. 

A mi a korcsmárlási s malomjogot illeti, a vá- 
ros azt eladja a községeknek minden hozzátartozó 
ingók- s ingatlanokkal együtt s. p. következő árak 
mellett: Csernátfalu 56816 frt; Hosszufalu 180,704 
frt; Tatrang 72604 írt 80 kr; Pürkerecz 18464 frt s 
Zajzon 19224 frtért. 

Ezen összeg 32 év alatt 50/, kamattal s 10, 
törlesztéssel letörlesztendő. 

Ezek a szerződés főpontjai. 

A községek képviselőtestületei egyenként már 
jóváhagyták ezen szerződést, még pedig némi változá- 
sokkal a megváltási összegben. 

E szerint a megváltási összegek községenként 
következőkép alakulnának : 

Csernátfalu 50.000 frt; Hosszufalu 160. 000 frt; 
Tatrang 50.000 frt; Pürkerecz 15 000 írt s Zajzon 
16.000 frt. 

A többi módositás lényegtelen. 

A tanács inditványa odairányul. hogy a városi 
képvieelet az igy módositott szerződést erősitse meg 
s terjeszsze fel jóváhagyás végett a törvényhatósági 
bizottmányhoz, mely javaslatot az állandó valasztmány 
is támogatja. : 

A milyen impozáns volt a gyülés külsőleg, ép 
olyan volt a tárgyalás is. A javaslat en bloc elfogad- 
tatott s minthogy a törvény névszerinti szavazást ren- 

del, az igy megejtett szavazásból kitünt, hogy a je- 
lenvolt 140 szavazó közül 139 elfogadta azt, csupán 
egy román városatya ellenezte. 

telei és kiadásairól; 

. 

A szavazás után Reich Ágost városi ügyész emelt 

szót, hogy egy kedves kötelességnek tegyen eleget. Ez 
ügyben - ugymond – Schnell Károly ügyvéd rendkivül 

sokat fáradozott; a feliratot a kormányhoz ő szer- 

kesztette, mely pedig nagy hatással volt. Inditványozza 
tehát, hogy mondjon a képviselet Schnellnek jegyző- 

könyvi köszönetet. 

Az inditvány nagy lelkesedéssel határozattá émel 

tetvén, a polgármester még egyszer megköszönte a 

tömeges megjelenést s feloszlatta a gyülést. A jelen- 

lévők a polgármester éljenzésével távoztak. 

Ez volt a gyülés lefolyása, melyhez nekünk csak 

még egy szavunk volna. Az impozáns gyülésből csak 
egy hiányzott: az elismerés nyilvánitása a polgármes- 

nek, tanácsnak s kiküldött bizottságnak, kik ezen ügy- 

ben csakugyan loyális magatartást tanusitották s meg- 
érdemlik ezért az elismerést. 

Mi nem rajongunk a tanácsért, hanem a hol 
megérdemli, nem tagadjuk meg tőle elismerésünket. 

Titkári jelentés. 
Felolvastatott a „Brassói Magyar Dalegylet* 19887-ik évi február 

hó 2-án tartott tisztujitó közgyülésében.4 

(Folytatás.) 

Május 1-én dalestély a .Nr. 1 -ben; előadott 
az egylet 4 eredeti magyar népdalt, 3 fordítottat ; 
czimbalommal közremüködik Száva Ödön ur. 

Május 24-én választmányi ülés 7 ügydarabbal, 
felülvizsgáltatik a május 1-én tartott estély pénztári 
kimutatása; Huber Károly siremlékére s árváinak se- 
gélyezésére gyüjtés eszközöltetik, 7 uj tag vétetik fel 
a müködők sorába s megállapittatik 7 számban a II. 
rendes estély müsora. 

Junius 14-én dalestély a „Nr. 1.4-ben előadott 
az egylet 3 eredeti magyar kart, 3 forditottat; köz- 
remüködnek Fiala Hermin és Kopanitsch Mari kis- 
asszonyok zongorával, 
düvel. 

Julius 5-én választmányi ülés 5 ügydarabbal; 
megszámoltatja pénztárost a junius 14-iki előadás be- 
vételei és kiadásairól, felveszen 6 uj müködőt s az 
elnök azon jelentése után, hogy 2 egyleti müködő 
tag a városról eltávozott, a nyári szünidő ki- 
adatik. 

Augusztus hó 20, 21 és 22-én az egyleti elnök- 
ség képviseli az egyletet a helybeli szász torna egylet 
25 éves jub. ünnepélyén. 

Szeptember 6-án választmányi ülés 9 ügydarab- 
bal; megkezdődik a tanév második fele, 2 uj tagnak 
be-, 5-nek kilépése jelentetik, a műüködők a tanórák 
pontos látogatására hivatnak fel s a nagy-szebeni 
Dalkör' 37. számu átirata tárgyaltatik, mely az es- 
télyek s minden nyilvános müködés müűsorainak köl- 
csönös kicserélésére hiv fel. 

Szeptember 11-én az egyleti férfi müködő ta- 
gok társas összejövetelt rendeznek az ,Oroszlán' 
czimű vendéglőben; — részt vett 27 egyleti tag, 3 
vendég. 

Az október 14-iki választmányi ülés 8 ügyda- 
rabja között legérdekesebb volt a helybeli m. polgári 
'körnek 58-886. számu átirata, melyben zászlófel- 
avató ünnepélyén s az ezzel összekötött estélyen, va- 

lemint az „Erdélyrészi magyar közmüvelődési egye- 

sület" „Brassómegyei fiókegylete" elnökségének átira- 

ta, melyben saját közgyülésén s az első magyar óvóda 
meggnyitásán leendő közremüködésre kéretett fel egy- 

letünk. 

Itt lett megállapitva a III. rendes dalestely mü- 

sora 11 számmal, felvétetett 2 uj müködő s bejelen- 
tetik 3-nak az egyletből való kilépése. 

Október 17 én közremüködik az 

m. közmüvelődési egyesület? Brássómegyei fiókegy- 

letet közgyülésén s az első brassói magyar óvóda 
megnyitásánál 2 alkalmi dallal. 

Október 31-én részt vesz az egylet a Hymnus 

és Szózat elzengésével a m. polgári kör zászlófelavató 

ünnepélyén s ugyanazon nap este a nevezett kör 

javára rendezett estélyen szintén két kardallal. 

November 6-án előadás a ,Nr. 1.4-ben, 

»Erdélyrészi 

előa- 

: dott az egylet 4 eredeti magyar, 1 forditott kardalt; 

közremüködnek : 

mal Jaschik Gyula és sóló énekkel Goldmann Ig- 

tilinkóval Nagy Jakab, harmonium- 

nácz urak. 

November 15-én választmányi ülés 9 ügydarab- 
bal; beszámol a pénztáros az előző dalestély bevé- 

tárgyaltatnak átiratok s elintéz- 
tetnek kebli ügyek. 

November hó 29-én este Killyéni Endre egyleti 

elnöknek névünnepe alkalmából 3 dal elzengésével 

ad kifejezést eln öke iránti őszinte ragaszkodá- 
sának. 

Deczember 4 é én közremüködik két darabbal az 

egylet a helybeli róm. kath. jótékonysági egylet ka- 
rácsonyfájára rendezett dal- és zeneestélyon. 

Krause Maximilian ur hege- 
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Deczember 6-án választmányi ülés két ügyda- 

rabbal; kebli dolgok elintézésén kivül tárgyaltatott a 
debreczeni dalárda átirata, melyben nevezett egylet 
az országos daláregyesületnek a dalárünnepélyek al- 

kalmával tanusitott visszás eljárásaira stb.-re hivat- 

kozva, felszólitja egyletünket, hogy az országos egye- 

sületből kilépve vidéki szövetkezetek alakitásához já- 

ruljon. 
Egyletünk azonban, mivel a szövetség ügyeibe 

eddig sem avatkozott s igy a viszonyokkal ismeret- 

len, ez ügyet a napirendről levette. Szóban forgott 

egy rendkivüli farsangi estély lartásának ügye is, 

mely azonban a viszonyok kedvezőtlensége miatt el- 

ejtetett. 

Deczember 10-én Vitéz Károly egyleti müködő 

tag nejének elhalálozása alkalmából 2 gyászdal el- 

éneklésével kivánt osztozkodni a fájdalomban. 

(Vége következik.) 

Tanugy. 

A történelem mint az érettségi vizsga tárgya. 
(Folytatás.) 

3. Ne legyen csupán kedély, — de főleg érle- 

lemképző. 

Az életre irányozni az iskolának müködését, te- 
hát azt czéltudatos összeköttetésbe hozni a társada- 
om igényeivel, lenne első feladatunk. Ezen szempont- 

ból itélve, Spencer Herbert a következő rangsorozatot 

állapitja meg a különféle ismeretek becsének megité- 

lésére: 
1) Első helyen állanak azon ismeretek, melyek 

közvetlen önfentartásunk ügyét szolgálják: tehát 

a természet- és modern nyelvismeret, egészség- és 

elettan. 

2) Második helyre teszszük azokat, a melyek az 

életre szükséges dolgok megszerzését (a megélhetés 

módját) eszközölvén, ez által közvetve járulnak az 
önfentartás munkálásához, u, m.: 

mennyiségtan, mértan, csillagászat, mechanica, 
vegytan, társadalomtan, 

3) A harmadik helyet elfoglalják azon ismeretek, 

a melyek utódaink nevelésére és fegyelmezésére vo- 
natkoznak, t. i. a neveléstan (szülői hivatás). 

4) A negyedik helyet foglalják el ama különféle 
cselekmények, melyek tisztességes társadalmi s politi- 

kai helyzetet biztositanak számunkra. (Polgári és tár- 
sadalmi kötelmeket tárgyazó tanok: a történelem. — 

Polgári hivatás.) 

5) Ötödik helyen állanak életünk pihenő órái- 
nak kitöltésére hivatott s e szerint érzelmünk és .z- 

lésünk szolgálatára alkalmas ismeretek: (Szépészeti 
képzés) a szóló és képző müűvészetek. 

A történelem tehát a reális és idealis ismeretek- 
nek képezi összekötő kapcsát. 

Meg kell határoznunk lényegét, czélját, mert az 

eddig alkalmazott ismeret anyaga cselekvésünk 
irányzására teljesen hasznaveheretlen. 

Történelmi tankönyveink alig tartalmaznak egy- 
két oly tényt, melyet a politikai cselekvés helyes el- 
veinek magyarázatául lehetne tekinteni.. 

1) Az uralkodók életrajza alig vet valami vilá- 
got a társadalom tudományára. 

2) Az udvari cselszövények, összeesküvések, bi- 
torlások nem messze visznek bennünket, ha a nem- 
zeti haladás okait akarják kifürkészni. 

3) A háboruk és csaták tüzetes ismeretének nyo- 
mán nem leszünk képesek, mint polgárok magunk 
viseletét irányozni. Ez nem teszi szavazatunkat ész- 
szerübké a követválasztások alkalmával. 

4) Történelmi tanitásunk szervezhetlen tények 
összege, melyekből következményt sem lehet vonni; 
lehetnek érdekesek, de nem értékesek. 

5) Magyar történe münkben a királyok tényei 
töltvén meg a kép előterét, a nemzeti élet ehez csak 
halvány hátterül szolgál. Ma már a nemzetek s nem 
az uralkodók jóléte lévén vezéreszme, a történész 
is foglalkozzék inkább társadalmi haladás tü- 
neteivel. 

6) Nekünk valóban a társadalom természetraj- 
át kivánatos megismernünk, az oksági viszonyt a té- 
nyek egymás mellettiségében és egymásutániságában. 

7) Gyakorlati haszna csak az oly történelemnek 
van, melyet leiró társadalomtannak nevezhetnénk. 
Bukle Angolország polgárosultságának története.) S 
ennek módszere összehasonlitó." 

8) A módszer kulcsa az élettani törvények is- 
merete: a természettudomány. 

II. 

És most lássuk, mennyiben felel meg magyar 
örténelmünk a gyakorlati követelményeknek. 

1) Nemzeti történelmünk szerkesztése a priori 
etrajzi, tehát nevek halmaza. 

2) Az udvarok zárt ajtóin kell a történésznek 
eszményekert esengnie. Közszellem öntudatlan. 

38) Belháboruk és viszályok képén kivül kiható 
(aggressiv) munkásság vajmi kevés. 
: 4) Meg van a folytonosság törvénye a politikai 
elvek fejlésében szakadva az uralkodók gyors és ter- 
mészetellenes váltakozásával (Egy Árpád-házi uralko- 
dóra átlag csak 13 év jut.) 

5. Alárendelt mivelődési szerepe lévén a tanuló 

magyar nemzetnek, eredeti teremtő erő nem mutat- 

kozik a társadalmi haladás tüneteiben (Pápai, német, 

görög stb. befolyás). 
Mi következik ebből ? 

A. Hogy a VIII. osztályu történeti anyag szük- 

keretüsége kicsinyes ellentétét tárja fel az előzetesen 

tanult világtörténelemnek, tehát szellemi hanyatlásra 
kényszeriti a tanulót, 

még pedig; 

1) a kedélyt illetőleg: mert egyidejü magasz- 

tos világesemények mellett kicsinyszerű tényekben 

nyilvánnl történeti életüunk. – (f-es hadjáratok — 
Borics). : 

2) az értelmet illetőleg, mert hiányzik, ke- 

vés korszakot kivéve, társadalmi fejlésünknek határo- 
zott elve. – Szeszély és a véletlen intézik a nemzet 
sorsát; 

3) az erkölcsöt véve, a mohácsi vész után 

uralkodó két politikai elv jogosultsága zavarba hozza 

a történészt a történeti igazság elveivel (bécsi párt 

és nemzeti párt). ; 

B. A magyar történelem az egyének kultusza, 
melynek kihatása az életre az elvek tiszteletének ro- 

vására történik. Hogy alkotmányos életünk a tekin- 

télylyel való visszaélések hány tünetét mutatják föl, 
eléggé tudjuk. 

C. A magyarok története inkább kedélyképző 
lévén, az értelemfejlésnek nem nyujthat kellő tápot. 

Ennyit a tárgy lényegére nézvé. 

Lássuk most a tanitás alakját, módszerét. 
Kevés eszközzel rendelkezik : 
1) Nincs becsületes magy. történeti mappánk. 
2) Az előirt kutfők ismertetése könyvpiaczunk 

silánysága mellett lehetetlen. 

3) A szemléltetésnek arczképcsarnokban és tört. 
képekben való tápa hiányzik. 

Azért a magyar történelmet a VIII. osztály tan- 
tárgyai sorából kiküszöbőlni s azt egyszerüen a Ill-ba 
az emle, kedély és képzelem kitünő képző eszközeül 
áthelyezni vélem. Még pedig, mert 

1) az ismertről kell haladnunk a ismeretlenre 
(görög történelemre.) 

2) a könnyebbről a nebezebbre. (A görög és ró- 
mai tört. nevek nehezebbek a magyaroknál.) 

Végül 

3) a hazai történet nagyobb gyönyört okoz egy 
gyerkőcznek, mint ifjunak s jobban is emlékében 
marad. 

(Vége következik.) 

Helyi és vidéki hirek. 
Gyülés. A brassói magyar kaszinó választmánya 

f. 27-én, vasárnap, d. u. 3 órakor ülést tart, mely- 

nek egyik legérdekesebb tárgya a márczius 15-iki ün- 

nepély ügye lesz. 

Kereskedelmi muzeum. A kereskedelmi muzeum 

igazgatósága azon kiállitandó tárgyak számára, melyek 
nem igényelnek üvegszekrényeket, a térdijat 5 frtról 2 

frtra szállitotta le. Azt hiszszük. Brassó város ipara 
nagy mértékben lesz képviselve ezen kiállitáson. 

Halálozás, Gyászjelentést vettünk Maager Ká- 
roly, városunk egyik előkelő szász nemzetiségü pol- 

gárának hirtelen haláláról. Az agg férfiu halála való- 

ban fájdalommal tölt el minket is. Benne egy egyko- 
ron nagy szerepet játszott férfiu veszett el, ki agg 

napjait itthon, szülővárosában töltötte el. Országgyü- 
lési képviselő is volt ugy a magyar országgyülésen, 

mint annak idején az osztrák Reichsrathban. 

városát képviselte volt. – Diszpolgára volt Brünn, 

Krems, Salzburg és Znaim városoknak. Halála éle- 

tének 74. évében érte utól. – Temetése ma délután 

3 órakor lesz a gyászháznál (templom-utcza 79. sz.) 

Özvegye s 6 gyermeke gyászolja a számos rokonon ki- 

vül. Daczára hajlott korának, egyik legtevékenyebb 

tagja volt a helybeli philharmonikus egyletnek. Béke 
poraira ! 

Márczius 15. Az E. M. K. E.. brassómegyei 

fiókegyletének választmánya tegnap tartott ülésében 

többek között azon nagy fontosságu határozatot hoz- 

ta, hogy a magyar kaszinó, polgári kör, dalegylet s 

iparos ifjak egyletével közösen az idén megünnepeli 
márczius 15-ikének emlékét. Ugyanaznap este hang- 

verseny lesz a bolonyai óvóda javára. Valóban ideje, 

hogy mi brassói magyarok is emlékezzünk meg nem- 

zeti ünnepeinkről. Elismerés illeti az E. M. K. E. 

fiókegyletének választmányát a kezdeményezésért ! 

Brassó 

Lóvasutat akarnak létesiteni Kolozsvárt. Bizony 
nem is volna rossz. Temesvár, Arad s más városok- 

ban régen van. - Bezzeg kifizetné magát Kolozsvá- 

ron is. 

2821 egyén jelentkezett Budapesten népfölkelési 
tiszti allomásokra. Ezek között van 911 volt katona 

s 1210 nem katona. 

A Petőfi-emlék egylet közgyülése. A fehéregy- 
házi Petőfi-emlék-egylet 1887. év márczius 9-én dél- 
után 4 órakor, Segesváron, a vármegyeház tanács- 
mében közgyülést tart. Ezen közgyülésre van szeren- 
csém az egylet tagjait tisztelettel meghivni. Minthogy 
az egyletnek tagjai mindazok, kik az egyesület ja- 
vára legalább egy forintnyi adományt tettek s igy a 
tagok száma több mint 300; költségkimélés tekinte- 
téből külön meghivók kibocsáttatni nem fognak. — 
Tárgysorozat: 1) Elnöki megnyitó, 2) Titkári jelen- 
tés, 3) Pénztárnok választás, 4) A végrehajtó bizott- 
ság megválasztása, 5) Inditványok. Tisztelettel Fehér- 
egyház, 1887. febrnár 22. Gróf Haller Ferencz, egy- 
leti elnök. 

A szép sógorasszony drámája, Véres szerelmi 
drámáról ir a ,„Südungarischer Lloyd, mely Knéz 
községben játszódott le közelebb. Muran György, a 
dráma hőse, egy özvegy ember, ki házában élő haja- 
don sógornőjével viszonyt kezdett. De a szép sógor- 
asszony Márkus Pojával is kaczérkodott, sőt mikor 
egyedül voltak, még a kaczérkodáson is tul mentek. 
— Hogy ennek a visszás helyzetnek véget vessen a 
szerelmes sógor, elhatározta, hogy a leányt feleségül 
veszi s elment Márkushoz, hogy ezt neki tudtul adja. 
Márkus azonban az eljegyzési hirt gunyos kaczajjal 
fogadta, mi annyira fölingerelie Murant, hogy arczul 
ütötte vetélytársát. Erre Márkus az asztalon heverő 
késsel agyonszurta Murant. A gyilkost elfogták, a 
szép sógorasszony valószinüleg uj szereplőket keres 
jövendő drámáihoz. 

Battenberg Sándor herczeg sulyosan beteg. A 
hős herezegen a sok izgatottság csak most vesz erőt. 
Attól tartanak, hogy erős typhusba esik. 

Födrengés Olaszországban. Párisból távirják fo- 
lyó 24-ről: Toulonban, Cannesben, Avignonban, Niz 
zában, Bessegesben és a Provence több helyiségeiben 
reggel 5 és 8 óra közt földrengésszerű lökéseket esz- 
leltek. Nizzában egy ház összemlott, három egyént 
maga alá temetvén. Több háztető bedőlt. Mentoneban 
a földrengés által állitólag több egyén vesztette életét 
és számosan megsérültek. A vasuti szolgálatot az ala- 
gut megvizsgálhatása végett megszüntették. 

A népfölkelési törvény és a reá vonatkozó vég- 
rehajtási utasitás épen most jelent meg Stampfel Ká- 
roly, udvari könyvkereskedésében Pozsonyban. Eme 
kiadványt a 42. életévet még meg nem haladottak- 
nak, de egyátalán mindazoknak, kik a népfölkelést 
illetőleg magukat tájekozni kinvánják, kiválóan ajánl- 
hatjuk. Becses függeléket képez a népfölkelés szol- 
gálati kötelezettségére kihatással biró fogyatkozások- 
nak teljes jegyzéke. A füzetke kiállitása felette taka- 
ros és az ár 25 kr. póstán küldve 30 kr. igen ju- 
tányos. A népfölkelésre kötelezetteket meg ujra fi- 
gyelmessé teszszük tehát eme megbizhatón tájékoztató 
kis füzetkére. 

Ingatlanok birói árverezése. Prázsmár köz- 
ség irodájában 1887. év márczius hó 1-én d. e. 9 
órakor Batschi György és társai ingatlanai 439 frt 
kikiáitási ár mellett fognak elárvereztetni; az árverést 
birósági kiküldött Borsos Zsigmond birósági végrehajtó 
foganatositja. - Ó-Tohán község irodájában 1887. 
évi márczius hó 4-én d. e. 9 órakor Scurcu J. Petru 
ingatlanai 107 frt kikiáltási ár mellett fognak elárve- 
reztetnt; az árverést a zernesti kir. járásbiróság fo- 
ganatositja. 

Hatóságilag hitelesitett bizonyitványok Brandt. 
R. gyógyszerész svájozi labdacsairól. Habár a sváj- 
czi labdacsok majd minden családnál, falun és váro- 
son egyaránt, feltalálhatók, és sok ezeren mint ván- 
dorló apostolok hirdetik jóságát: mindamellett Brandt 
ur az utóbbi hónapokban hozzá érkezett köszönőira- 
tokat, a mennyire csak lehetséges volt, a hatóság ál- 

tal hitelesittette, hogy ugy ezeknek, mint a közönség- 

nek kellő biztositékot nyujtson az iránt, hogy azok a 

köszönőiratok, melyek a svájczi labdacsok jó hatását 

illetőleg a hirlapokban megjelennek, csakugyan való- 

diak. Eddigelé még semmi más készitmény se volt 

abban a belyzetben, hogy jóságára nézve ily tanubi- 
zonyságot nyujtson, s bár ki is bizvást meggyőződést 

szerezhet magának arról, hogy székrekedés — vérto- 
lulás, fejfájás, szédülés stb. - ellen nincs jobb szer 

Brandt R. gyógyszerész svájczi labdacsainál, melyek 
dobozonkint 70 kr, kaphatók a gyógyszertsrakban. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tujaldonos: 

Szterényi Jlózsef. 
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Szám 256.–1886. végrh. 

Árverési hirdetmény. 
Alólirt kir. bir 

kir. törvényszéknek 1886. évi 2378./86. 
számu végrehajtást elrendelő és a med- 

gyesi kir. járásbiróságnak 1886. évi 2140. 
számu kiküldő végzése folytán ,„Albina" 
takarék- és hitelintézet végrehajtató részére 
muzsnai Schuller Mihály és társai végre- 

hajtást szenvedők ellen 163 frt tőke s 
járulékai iránt kielégitésképen birólag le- 
foglalt és 406 jrtra becsült ingóságokra 
a medgyesi kir. járásbiróságnak 1886. évi 
5716. számu végzésével 163 frt tőke, en- 
nek 1886. év január hó 29. napjától járó 
60-os kamatai s a megállapitott költsé- 
gek iránt a további kielégitési végrehaj- 
tás elrendeltetett. 

Ennek folytán az 1881. évi LX t- 
czikk 102. §-a értelmében dr. Russu Oc- 
tavián ügyvéd ur, végrehajtató képviselője 
irásbeli jelentkezésére a 256./1886. szá- 
mu végrehajtási jegyzőkönyv alapján vég- 
rehajtató, foglaltatók s felülfoglaltatók ja- 
vára is, a mennyiben ezek is árverési 
jogot nyertek volna, — tekintettel az idé- 

zett t.-cz. 103. §-ára, az árverésnek Mues- 
nán végrehajtást szenvedők lakásán leendő 
megtartására határnapul 1887. évi már- 
czius hó 7-ik napjának délelőtti 9 órája 
kitüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt: I. 
Schneider Mihálynál 2 drb barna kancza, 
1 drb fehér kancza, 1 drb barna csikó, 
egy vasalt lószekér, II. Fronius Jánosnál 
egy fehér 2 éves tulok, egy vasalt ökör- 
szekér, 50 veder 1885-beli bor, 6 drb. 
fekete juh, III. Schuller Istvánnál egy va- 
salt ökörszekér, 2 drb fehér ökör, IV. 
Shuller Mihálynál többféle hordók, egy 
pálinkafőző üst, egy borsajtó, egy léczes 
kukoricza-kas — a legtöbbet igérőnek, az 
idézett törvényezikk 108. § ában megálla- 
pitott feltételek mellett, készpénzért, szük- 
ség esetén a becsáron alól is, el fognak 
adatni. 

Egyszersmind felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését meg- 
előző kielégitéshez tartanak jogot, hogy 
elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott 
törvényezikk 111. és 112. SS ai értelmé- 
ben az árverés kezdetéig alólirt kiküldött 
végrehajtónál vagy irásban beadni, vagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak, külön- 
ben a későbben beadott igenyek a törvé- 
nyes eljárást akadályozni nem fogják. 

Medgyes, 1887. február 20-án. 
Láng Róbert, 

(101) 1-1 kir. bir. végrehajtó. 

Szám 3408.–1886. telekkvi. (82) 1-1 

Árverési hirdetmény. 
A medgyesi kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhirré té- 
tetik, miszerint az „Albina" takarék- és 
hitelintézet végrehajtatónak Kriska Simion 
és neje Buksa Anna végrehajtást szenve- 
dett ellen 14 frt 72 kr tőke, ennek 1885. 
év márezius 1-től járó 89/, kamatja, 16 
frt 30 kr eddigi és 8 frt 10 kr ezen kér- 
vényért megállapitott költ-ségek behajtása 
iránti végrehajtásos ügyében az erzsébet- 
városi kir. törvényszék területén levő isz- 
tina községi 52. számu telekjegyzőkönyv- 
ben A J- 1–8. 10-21. rendszám alatt 
Kriska Simon és neje Buksa Anna tulaj- 
donául felvett 481 frtra becsült ingatlan- 
ságra az árverés elrendeltetik és annak 
megtartására határidőül 1887. évi már- 
czius hó 9-én délelőtti 10 órája lsztinán 
a község házához kitüzetik. 

Kikiáltási ár a birói kiküldött által 
az adóbizonyitvány alapján minden telek- 
könyvi test után külön megállapitandó 
becsár, azonban az eladás becsáron alól 
is megtörténni fog. 

Az árverezni kivánók végrehajtató ki- 
vételével tartoznak az egyenkint kikiál- 
tandó ingatlanok becsárának 100[, át kész- 
pénzben vagy óvadékképés papirban a 
kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, 
avagy annak a biróságnál birói letétben 
történt előleges elhelyezéséről kiállitott 
letéti elismervényt átszolgáltatni. 

Medgyes, 1886. noeember 22-én. 

A kir. járásbiróság m. telekkvi hatóság. 

Szám 1565.–1886. telekkvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A nagy-sinki kir. járásbiróság mint 

tlkkvi hatóság közhirré teszi. hogy dr. 
Schwarz János végrehajtatónak Sárosi 
Kirschner György és Kirschner Katalin 
végrehajtást szenvedő helyesebb Sárosi 
ifibb Kirschner György, Kirschner Anna, 

végrehajtó ezennel 
közhirré teszi, miszerint a nagy-szebeni 

Roth szűl. Kirschner Katalin, Regneala 
György, Gregorius András, Gregorius 
Anna. Krempels András és Roth György 
késedelmes vevők elleni 543 frt 20 kr 
tőkekövetelés és járulékai iránti végre- 
hajtási ügyében az erzsébetvárosi kir. 
törvszék a n.-sinki kir. járásbiróság terü- 
letén levő Sáros községe határán fekvő, 
a sárosi 212. számu telekjegyzőkönyvben 
315. 1175., 1186, 4090, 6287, 7507, 
7721, 7886, 9450, 14861, 15082, 15562, 
10572, 17857, 17850, 17917, 18943, 
19099/1, 20611, 20987, 21506, 2291, 
3268, 3510, 6441, 6942. 9961, 11052, 
11053, 20576 és 21800 hr. sz. a. fog 
lalt és az 1884. deczember 8-án Sároson 
tartott nyilt árverésen ifj. Kirschner Gy. 
által 319 frt 80 kr vételarban 793, 1380, 
1619, 1620, 3746, 3852. 5920, 6177, 
7464, 10482, 10595, 11532, 11577, 
19430, 18640, 13819, 14201, 19219, 
t19223, 19290, 21238, 21628, 2lv46, 
218156, 4321, 6187, 7083, 7084, 10126, 
10128, 19619 és 21812 hr. sz. a. fog- 
lalt és ugyanazon árverésen Kirschner 
Anna által 221 frt 30 kr vételárban 
7359, 19041, 3780, 19910, 19936, 20923 
és 20994 hr. sz. a. foglalt és ugyan- 
azon árverésen Roth szül. Kirschner Ka- 
talin által 64 frt 30 kr vételárban, 11679, 
12169 és 14810. hr. sz. a. foglalt és 
ugyanazon árverésen Regneala György 
által 22 frt 50 kr vételárban, 22274 hr. 
sz. a. foglalt és ugyanazon árverésen 
Gregorius András, Gregorius Anna által 
18 frt 20 kr vételárban, A-13841 hr. 
szám a. foglalt és ugyanazon árverésen 
Krempelt András által 3 frt 60 kr vétel- 
árban és 7896. hr. sz. alatt foglalt és 
ugyanazon árverésen Roth György által 
4 frt 20 kr vételárban megvett ingatla- 
nokra az árverést 649 frt 90 krban ezen- 

delte és hogy a fenti ingatlan az 1887. 
évi márczius hó 9-ik napján délelőtt 9 
órakor Sáros község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kiki- 
áltási áron alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100,-át, vagyis 

évi LX. törv.-czikk 42. §-ában jelzett ár- 
folyammal számitott és az 1881. évi no- 
vember hó 1 én 3333. sz. a. kelt igaz- 
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki- 
jelölt óvadékképes értékpapirban a kikül- 
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. § a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezét 
séről kiállitott szabályszerű elismervény- 
atszolgáltatni. 

Nagy-Sink, 1886. november 9. 
A kir. járásbiróság mint telekkvi hatóság. 

Csernea, 
kir. albiró. 

Szám 9851-1886. tikkv. 1 1(57 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A brassói kir. törvényszék mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
Folyovits N. J. végrehajtatónak Jakab 
Julia végrehajtást szenvedők elleni 110 
frt 60 kr tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a brassói kir. tör- 
vényszék területén lévő a brassói 3951. 
számu telekjegyzőkönyvben A a. 6348. 
hbr. sz. fekvőkre árverést 930 frt ezennel 
megállapitott kikiáltási árban elrendete és 
hogy a fennti ingatlan az 1887. évi már- 
czius hó 10-ik napján délelőtti 9 órakor 
ezen kir. törvényszék tlkkvi irodájában 
megtartandó nyilvános árverésen a meg- 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100-át végrehaj- 
tató kivételével készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. törvényeczikk 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki- 
jelölt óvadékképes értékpapirban a kikül- 

t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a biróságnál előleges elhelyezéséről kiál- 
litott szabályszerű elismervényt átszolgál- 
tatni. 

Brassó, 1886. deczember 23-án. 

A kir. törvényszék mint tlkkvi hatóság 
Deési János, elnök. Jakab Alajos, jegyző. 

Szám 4021.–1886. tikkvi. (76) 1-1 

Árverési hirdetmény. 
A medgyesi kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhirré té- 
tetik, miszerint a kir. kincstár végrehaj- 
tatónak Hann András végrehajtást szen- 

nel megállapitott kikiáltási árban elren- 

64 frt 89 krt készpénzben vagy az 1881. 

állapitott kikiáltási áronalul is eladatni fog. 

dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 

vedett ellen 23 frt 94 kr tőke, ennek 6 
0 -os kamatja 13 frt 80 kr eddigi és 3 frt 
ezen kérvényért megállapitott költségek, 
valamint 3 frt - kr eszményi bélyeg be- 
hajtása iránti végehajtásos ügyében az 
erzsébetvárosi kir. törvényszék területén 
levő Nagy-Kapus községi 44.3. számu telek- 
jegyzőkönyvben A 1–8. rendszám alatt 
özvegy Hann András tulajdonául fölvett, 
408 frtra becsült ingatlanságra az árve- 
rés elrendeltetik és annak megtartására 
határidőül 1887. évi márczius hó 12-ik 
napjának délelőtti 10 órája N.-Kapus köz- 
ség házához kitüzetik. 

Kikiáltási ár a birói kiküldött által 

az adóbizonyitvány alapján minden telek. 
könyvi test után külön megállapitandó 
becsár, azonban az eladás becsáron alól 
is megtörténni fog. 

Az árverezni kivánók — végrehajtató 
kivételével – tartoznak az egyenként ki. 
kiáltandó ingatlanok becsárának 100-ál 
készpénzben vagy óvadékképes értékpa. 
pirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül 
letenni, avagy annak a biróságnál birój 
letétben történt előleges elhelyezéséről ki. 
állitott letéti elismervényt átszolgáltatni. 

Medgyes, 1886. deczember 10 én. 

A kir. járásbiróság m. telekkvi hatóság. 

sz a Len 

háztulajdonosnál. 

[ 

kKiadó 
eren 26. szám alatt lévő 

ség szent-Mihály napjától fogva. 
Bővebbet az ugyanezen ház I-ső emeletén lakó 

bolthelyi. 

(3) 3-6 

Fé 

dennemü a fényképészet körébe 

Kérem a n. é. közönség 

nyképészeti 
Van szerencsém ezennel teljes tisztelettel értesiteni a n. é. 

helybeli s vidéki közönséget, hogy 

fényképészeti műtermemet 
Nagy-utcza 804. szám alatt, Papp Ferencz ur házában 

saját nevem alatt megnyitottam. – Műtermem vállalkozik min- 

léses s müvészi kivitelü elkészitésére 
a lehető legjutányosabb árak mellett. 

enkébbsz 

muűterem. 

vágó munkák gyors, pon tos, iz- 

szives jóindulatu támogatását. 

Mély tisztelettel Kmapp M., 
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tisztelettel ajánlom mindennemü uj 

hegedük és 

harmoniumok, pianinok, zongorák. 
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rövid időn felállitok. 
Kapható: Ariston, Herophon, 

ég
i 

R
 

magára működő hangszer. 

aJavitások- és hangolásokat pontosan, olcsón végzek. 

NAGY TŐZSEF 
általános hangyszer-kereskedése, 

— Alapittatott 1867-ben.. 

Brassó, széles-utcza 540., műhely: vár-utcza 258. 
A nagyérdemü zenemüvészek-, zenekedvelő urak és hölgyeknek 

séges több ezerféle részeket felszer 
legfinomabb római bél-, selyem-, fonott és angol aczél-húrokat. 

Raktáron vannak: kontragordonok, gor- 
donkák, brácsok, konczert- és másnemü finom 

[tilinkók, furulyák, fuvolák, klarinetok, rézkür- 
tök, hangsipok, ocarinák, aczél czimbalmak, 
kézi- és fuvó harmonikák, gyermekhangszerek, 

Uj orgonákat és régieket minden nagyságban 

nion, kedvelt uj hangszerek, könnyen kezelhetők és z 
pár ezer szép zenedarabot játszanak; a Symphonion 

Népeczimbalmak, saját gyártmány, 20-50 írtig. 

Pontos javitás. 

hangszereimet és az azokhoz szük- 
elésre. Szintugy nagy választékban 

N 

vonók, cziterák, gitárok, kintornák, 

Orpheus, Sympho- ( 
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Brassó. ALEXI könyvnyomdája. 
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